



李承鹏专栏

前化肥供销员许海峰被氯气熏得眼睛只有零点二,但这不影响他天天玩射鸟,更不影响他射落中国奥运首金,王义夫几乎就是睁眼瞎,他说他前三枪打完后眼前就白花一片,但不影响他对枪精如卡尺的感觉,那年到悉尼后一摸枪他就叫了一声



白岩松专栏

首金永远都是一个命题,看你怎么解读。开幕式之后,比赛日开始,首金成为悬念,毕竟是射击与举重同时冲金,于是,捷克人拿走本届奥运首金,而我们,小小的遗憾只用不到一个小时就变成兴奋,举重拿下了中国代表团的首金,就此,大家松下心来,笑着看中国奥运军团走上金牌之路。



闫丘露薇专栏

我喜欢看奥运开幕式,我最喜欢看的是运动员出场。在我看来,文艺表演只不过是锦上添花的事情,奥运开幕式的主角不是文艺演出,而是那些来自世界各地的运动员,奥运会属于他们的。他们取得的成绩,既是他们所属的国家和地区



吴晓平专栏

对于大多数无缘去奥运赛场的人来说,多半只能选择在家看电视。

看电视只能认准央视,这有点让人不爽。现在电视频道多多,各台各频道都有特色。不是每个人都有时间准时看直播的,许多人只能看复播,所以各频道从各角度、各时段对奥运会的报道越多,我

一金在心才能在手

“怎么枪把瘦了零点一毫米”,管理员拿尺子一量,果然因为南半球正处冬季枪把冷缩了零点一六毫米,拿胶布缠了一圈才让王义夫打了十环。

射击靠的是心,而不是枪,我才知道,最近十五届奥运会上有十届东道主没有夺得射击金牌,剩下的有一届夺一枚,有两届夺两枚,有两届夺得三枚,可那两届一届是莫斯科奥运,一届是洛杉矶奥运,因为被互相抵制都只能算半届。所以被全国人民希望蝉联“首金”的杜丽只打了第五名,中国人在任何一个地方听到母语都会亲切,唯独射击场上,哪怕保安在对讲机里

悄悄说声“等会儿南们儿集合”,杜丽也会想:南?南门在哪儿?然后就找不到靶子上的北了。像女子十米气步枪的一环其实只有零点几毫米,领先零点几环夺冠,就和眼神没关系,只和心神有关系了。一流射手三流心理的赵颖慧三届奥运都收鸭蛋,这份心理素质即使在胸膛上画一个靶心也无济于事,美女枪手杜丽哭得稀里哗啦,她说很想五星红旗升在天空中,为了奥运她宁肯满脸青春痘也不用任何护肤品,就是因为把药品渗到皮肤里影响药检,没办法,她们一开枪就会想到十三亿人民站在背后,下次应该训练她们

什么叫目中无人。

兵器谱说“小李飞刀,例不虚发”,其实李寻欢用的不是刀,而是心。当我看到庞伟穿着炫目的领奖服就直接上去比赛时,就觉得这小子真酷,那身衣服就是在昭告对手“这金牌就是我的,谁也别抢”,倒数第二枪还领先对手四环多,打完最后一枪领先对手三点七环还超了个人最好成绩,这时已和技术无关,只和这个河北保定小子心理有关。进国家队才三年就能拿奥运金牌本身就是奇迹,王义夫教他的不是射击,而是心。

奥运会其实就是个心理大会,陈燮霞这个举重队卡拉OK头牌歌星在哪

儿都敢大声放歌,所以她能做到“举重若轻”,有人说她出国带四套比赛服是因为偷懒不洗衣服,现在她完全可以大大咧咧反击:“省下力气,好破奥运挺举纪录。”

四年前,美国人埃蒙斯在雅典紧张得来一枪打到别人靶上把金牌送给贾波,这次却像个小粉丝一样举着牌在场下为老婆加油,所以我怀疑他娶捷克美女是为了加强心理素质,看那捷克美女埃蒙斯,每一次举枪时腰身美得像不可方物的维纳斯,她是来为老公还愿来了,当一个女人带着情愫射击时,这力量难道不够绝大?

奥言奥语

奥林匹克休战尽管时间有限,但潜力无限。

——联合国秘书长潘基文再次呼吁全世界休战

最大的挑战就是我今天所遇到的挑战。

——姚明的话总是哲理性十足

假如要继续做一个美国公民,那么我们就得赢下金牌。

——科比对梦八夺冠充满信心

这次奥运会,没什么,随便跑跑就可以了。

——大赛将至,刘翔坦言无压力,不惧罗伯斯

她们有世界上最美的双腿。

——世界花样游泳教母井村高调评价自己的弟子蒋文文、蒋婷婷

“不管是四年前的那块金牌,还是今天的这块金牌,它都逃不过我的手心!”

——美国击剑选手扎古尼斯在获得佩剑金牌后发表感慨

“我穿这套衣服(领奖服)参加决赛主要是为了保暖,因为决赛馆里比较冷。其次也是为了有个好运气,在决赛中能有好的发挥。”

——为中国军团夺得射击首金的庞伟这样解释他穿领奖服比赛的原因

“小孩子(庞伟)夺冠了,大家都高兴。看庞伟在场上打枪的样子,有点自己当年的感觉。”

——王义夫从庞伟的身上看到了当年的自己

“昨晚开幕式我走进体育场的时候,天哪,人们的欢呼,闪光灯,挥舞的手臂,我一下子惊呆了,这和想象完全不一样,我一下子握住了妹妹的手,跳着尖叫起来,我们两人眼里都是泪水。”

——阿尔及利亚女排选手桑里娜·埃纳维坦言被开幕式震撼

“当知道垒球不再成为奥运会项目时,我非常伤心,因为我们多年的努力白费了。这次在北京我要珍惜最后的机会,打出最精彩的比赛,让国际奥委会的官员们改变主意。”

——美国女篮队员斯泰茜·纽夫曼感到作为一名女篮队员责任重大

“流血?没事。流就流吧。”

——中国体操运动员李小鹏在比赛中受伤流血,他对此并不看重

首金容易守金难

虽然射击项目在过去六届中国参加的奥运会上为中国代表团夺得过三枚首金,但三次都不是“著名选手”冲金成功。刚训练了两年的许海峰完成零的突破就不用说了,而陶璐娜与杜丽在夺金之前也都不太被人关注。在悉尼奥运会上,呼声最高的是当时成绩优秀的赵颖慧,然而冲金未成;雅典奥运会还是已经二十三岁的赵颖慧,但依然未果。真有点名将掩护,新人突围的意思。这种局面的背后,其实是因为射击这个项目对心理的要求太高,像王义夫这样的奇才,都没有过奥运金牌的蝉联,只有杨凌留下了唯一的传奇。

赛后,杜丽哭了,其实不必难过,之后还有比赛,更何况,越来越多的体育迷已经越来越淡化了所谓“首金”的意义,捷克人拿了首金,我们也会祝福!从这个角度看,杜丽擦干眼泪继续向前走就好,如果眼泪能带走压力与抱怨,即使哭也是一种财富,没准,这包袱一卸,过几天的赛场上,那个大大咧咧却很可爱的奥运冠军就又归来了!扮演一个冲金者吧,毕竟守住金牌太难了。

接下来举重取回了意料中的金牌,毕竟实力放在那儿,陈燮霞只能和自己与奥运纪录进行比赛,于是她赢了,这样的局面,让你相信,女举的金牌估计一块都

跑不了,因为扎扎实实的实力放在那儿!

举重举走了人们的压力,似乎也举走了射击队的心理包袱。下午的男子十米气手枪,心理要求更高,因为手枪比步枪更难掌控。预赛打完,成绩单一拿来,名将掩护,小将突围的故事再度上演,四朝元老谭宗亮出局,第一次参加奥运的庞伟占领了第一的位置,进入决赛之后,庞伟更是一个入定的老僧,除了第一枪和夺冠已定的最后一枪都是9.3环,剩下八枪都在10.3环以上,简直让人叹为观止,为此,我已经开始“崇拜”他了。这样的一场决赛,让他的老师:这个项目的传奇,也是第一次带队以主教练的身份打

奥运的王义夫,心情迅速地向幸福转换。两天前,王义夫曾在这个决赛的场馆里对我说:“人能准备的都准备好了,剩下的就看天了!”所谓谋事在人,成事在天,这是一位老将对奥运射击比赛透彻的了解。

备战的时候,王义夫曾带队回老家辽宁,去了老哥赵本山那儿,赵本山一看国家队和王义夫到来,云集名手名角来了一场“二人转专场”,让射击队的队员整整笑了一个晚上。这笑声是最好的解压药,在这里祝福王义夫和他的弟子们,多想想那舒心的笑声,既然首金之压已成往事,并且射击的首金完美到来,那么,在笑声中继续向前走,然后,我们一起笑!

开幕式中最抓人的镜头

的荣耀,同样也是他们个人的荣耀。

这次开幕式也是一样。和以往不同的是,这次是在自己国家举行,我反而产生了对其他国家和地区的兴趣,不单单把重点放在中国运动员的身上。这次我们是东道主,既然是东道主,当然就可以放下心来,好好端详远道而来的客人。

喜欢这一段过程,是因为每一次运动员们发自内心的笑容,不是表演,是他们内心的真实表达。对于运动员们来说,他们努力了那么久,付出了那么多,为的就是能够

在自己的运动生涯里参加一回四年一次的奥运,来一次公平竞赛。当他们在全世界目光的注视下进场的时候,他们迎来了自己人生的重要时刻。所以说,这一次北京奥运会开幕式上运动员们的笑容,他们的挥手,他们举着相机拍摄下周边一切的那种兴奋,对我来说,才是开幕式上最为生动、最感动人的时刻。

喜欢看运动员出场,还因为可以看到运动员面对镜头时极富个性的表现。这也是每次奥运会最能够抓人的镜头。英国运动员们看到镜头过来,马上挥舞手中的国旗,阿

根廷网球运动员纳尔班迪安则对着镜头不停吐舌头,穿着西装戴着帽子的他那时已经热得满头大汗。网球天王费德勒,对着镜头依旧摆出他一贯酷酷的笑容,当他的特写在场内大屏幕一出现,立即引来全场掌声。他身边也立即围拢了不少拿着相机拍照的人,他同样也是其他运动员心目中的偶像,偶像的出现让他们暂时忘记了自己运动员的身份,当起了追星族。说到追星族,我已经忘记了是哪个国家的一位运动员,只记得是来自非洲,他看到场内那些穿着白色短裙,跳着舞迎接

运动员们的漂亮中国女孩,旗子也不挥舞了,腾出手忘我地拍照。正是这些真情流露的场面,让开幕式显现了一出大party的气氛。

运动员出场之所以好看,还因为他们不同的服饰,最喜欢的我说不上来,因为漂亮有型的实在太多了。

即观众对出场运动员的即时反应也相当有趣,巴基斯坦代表团出场时,掌声不少,不过其热烈程度还是比不上中华台北和中国香港。没有想到的是,美国代表团出场时竟然全场欢声雷动。看来还是中美关系比较靠谱的。

别让广告扫了大伙的兴

们选择的机会也就越多。这次中国举办奥运会,在家门口搭台唱戏,原以为可以沾点儿光,多看点新鲜。哪晓得一个转播权,让央视独揽奥运,其他台都不能转播。郁闷啊!

以这几天看电视的感受来说。白天上班,是没办法按照《观战指南》定时定点打开电视的。晚上回家,央视就那几个频道,或直播实况,或转播现场,只要人家高兴,随时切换画面,让你想看的看着,不想看的逼着你看。前天晚上各国政要飞抵北京,专家说这是北京机场百年未遇的等级,把人胃口吊得足足的。可正当美国空军一号带着它那漂亮的曲线

徐徐滑入机场,转播突然停止了,放广告,广告后再是电视剧。一颗吊着的心悬在了半空,就像看报恩寺地宫开挖一样,眼看盖子都打开一半了,却突然捂住不让看,你说来气不气?

想想飞机落地北京,赶快切换北京台,北京台没有;再换央视新闻,新闻没有;再换央视新闻,新闻没有;再换央视体育,见鬼了,体育频道还在直播那个倒霉的男足,开赛前说要在最弱的新西兰身上拿3分,结果话没落音,反给人家一脚破门,这刻儿正拼死拼活地要把比分扳回来哩!

郁闷!我在节目里多次说过,要想不快乐,就去

看男足,臭不可闻的中国男足!可这会儿我没有别的选择,只有捏住了鼻子看男足差劲的表演,时不时还忍不住偷偷换回央视一套,生怕有关布什的新闻突然出来我没看着。就这么换来换去,一不小心,把中国男足好不容易扳回来的精彩一球又漏掉了,气得我恨不得钻进荧屏,把裁判揪下来打一顿!

昨天上午等在家里看奥运会第一块金牌花落谁家,报纸上早就宣传我们是“双保险”,手头还有一份早晨刚出炉的晚报,说昨天王义夫亲自为杜丽“磨枪”。结果手头报道没读完,赵颖慧已经在预赛里翻身落马。再看杜丽

比赛,结果一枪不如一枪,最终连块奖牌都没拿着。很想看看杜丽此刻表现,电视转播又戛然而止,只好打开了收音机,闭上眼睛听杜丽哭得稀里哗啦……

今天是星期天,中国队迎战美国梦八,这是一场旷世难逢的精彩比赛,在无数场有美国人参加的比赛中,布什看的就只这一场。姚明也发过“狠话”,假如这场比赛中国能赢,他就提前退役。哈哈,估计是一句戏言,不管输赢,能碰梦八就是天大的造化。导播不会因这戏言戛然而止,也不会有换台选台之虞吧——好好过把瘾,就死也开心啊。